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ВЪПРОС С ИСКАНЕ ЗА УСТЕН ОТГОВОР, ПОСЛЕДВАН ОТ РАЗИСКВАНЕ O-0050/09
съгласно член 108 от Правилника за дейността на ЕП
от Evelyne Gebhardt, Herbert Bösch, Pierre Pribetich, Jan Cremers и Harald Ettl, от името на 
групата PSE 
към Комисията

Относно: Проблеми относно предоставянето на услуги в Швейцария от предприятия от 
държавите-членки на ЕС

На 1 юни 2002 г. влязоха в сила няколко двустранни споразумения в областта на свободата на 
движение и свободното движение на хора между Швейцария и Европейския съюз. Чрез тези 
споразумения се отваря швейцарският пазар за доставчици на услуги от държавите-членки на 
ЕС и пазарите на държавите-членки на ЕС за швейцарски доставчици на услуги. С цел защита 
на работниците от Швейцария и командированите работници от държавите-членки на ЕС 
швейцарският закон за командироването на работници предвижда спазването на 
швейцарските социални стандарти и стандарти на заплащане. Вносителите на настоящия 
въпрос открито приветстват този факт; при все това, при практическото прилагане се появяват 
няколко проблема, които излишно затрудняват предоставянето на услуги. Така например за 
един чуждестранен доставчик на услуги е неимоверно трудно да установи коя колективно 
договорена минимална заплата се прилага в даден сектор в кантона, в който предстои да се 
предоставят услугите. Произтичащата правна несигурност и липса на прозрачност оказват 
възпиращо действие върху предоставянето на услуги. По-голяма прозрачност и засилена 
координация са както в интерес на швейцарските, така и на чуждестранните предприятия и 
работници, които упражняват дейност в Швейцария. По тази причина чуждестранните 
предприятия, които желаят да упражняват дейност в Швейцария, следва да са наясно с 
действащото там трудово законодателство и колективни трудови договори още преди тяхното 
установяване в тази страна.

По принцип работодателите в граничните региони се оплакват от значителните различия в 
тълкуването на законодателството между отделните кантони. Това се отнася и за 
предвиденото в швейцарския закон за командироване на работниците задължение за 
регистрация на доставчиците на услуги 8 дни преди началото на дейността, което създава 
проблеми за чуждестранните предприятия.

Швейцарският държавен секретариат по икономическите въпроси (SECO) има за цел да 
увеличи прозрачността и да опрости процедурите за чуждестранните доставчици на услуги в 
рамките на три-националната работна група с цел улесняване прилагането на закона за 
командироването.

Комисията предвижда ли възможности за подпомагащи действия в тази област с цел 
предимствата, произтичащи от свободното предоставяне на услуги с Швейцария, да бъдат 
използвани по-добре в бъдеще?
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